
Protokół nr 47/2023 

 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Gminy Ożarowice w dniu 16.01.2023r. 

 

W dniu 16.01.2023 r. o godz. 15:30 w sali narad Urzędu Gminy Ożarowice 

odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Ożarowice. 

Posiedzenie Komisji prowadziła Przewodnicząca Komisji, która powitała zebranych       

i na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność posiedzenia - lista obecności 

w załączeniu. Na protokolanta został powołany radny Zenon Skibiński. 

 

Przystąpiono do realizacji punktów porządku posiedzenia. 

 

Ad. 2. Rozpatrzenie skargi z dnia 16.01.2023r........... w sprawie zgłoszenia    

#58 uszkodzenia radarowego miernika prędkości w miejscowości Niezdara.                     

Z otrzymanych przez Komisję wyjaśnień wynikało, że naprawa został niezwłocznie 

zlecona i  miernik został naprawiony w najbliższym możliwym terminie. Skarga 

bezzasadna. 

Ad. 3. Rozpatrzenie skargi z dn. 16.01.2023r........... kierowanej do Wojewody 

Śląskiego, która została przekazana od Rady Gminy Ożarowice w sprawie 

pozbawienia należnego prawa określonego w art.11 ust.1 ustawy o języku migowym   

i innych środkach komunikowania się. Komisja ustaliła, że wniosek o udostępnienie 

tłumacza języka migowego został złożony w sposób niezgodny z wymogami 

zawartymi w w/w przepisie. Ponadto, w tejże sprawie, Skarżący złożył zawiadomienie 

do Prokuratury Rejonowej w Tarnowskich Górach, która odmówiła wszczęcia 

postępowania nie znajdując znamion czynu zabronionego. Skarga bezzasadna. 

Ad.4.Rozpatrzenie skargi z dn.20.01.2023r. w sprawie preferencyjnego zakupu 

paliwa stałego,  która wpłynęła 17.stycznia do Wojewody Śląskiego , a następnie 

została przekazana od Rady Gminy Ożarowice, którą złożył ..........  działając w imieniu 

........... -swojej babci. Komisja otrzymała wnikliwe i wyczerpujące wyjaśnienia                   

z których wynikało, że procedura umożliwiająca zakup węgla w trybie ustawy                    

z dn.27.10.2022 r.  nie została naruszona wobec powyższego komisja uznała skargę 

za bezzasadną. 

Ad.5. Rozpatrzenie skargi .......... z dn.22.01.2023 r. na sposób rozpatrzenia 

wniosku złożonego w trybie art.241 KPA z dnia 12.12.2022 r. w sprawie informacji w 

zakresie prowadzonej przez gminę “Akcji Zima 2022/2023”. Komisja stwierdziła, że 

treść skargi w istocie zawiera insynuacje i ogólniki, które w kontekście istoty informacji 

zawartej w komunikacie Urzędu Gminy Ożarowice zamieszczonego na stronie BIP nie 

wnoszą żadnych konkretów. Wyrażają emocje w sposób jednostkowy. Z powyższych 

względów skarga uznana została za bezzasadną. 

Ad.6. Rozpatrzenie skargi z dn. 25.01.2023 r. na Dyrektora CUW Ożarowice      

w zakresie udzielenia odpowiedzi na wniosek z dn.10.01.2023 r. niespełniający 

wymogów formalnych. Komisja  stwierdziła, że odpowiedź została udzielona                    

w prawidłowy sposób, a Skarżący nie kierował się obiektywnym podejściem do 



otrzymanej informacji lecz chęcią złożenia jakiejkolwiek skargi i wyrażenia 

pejoratywnych uwag wobec gminy. Dodatkowo zauważono, że Skarżący wprowadza 

w błąd Radę Gminy Ożarowice, gdyż pracownicy CUW nie otrzymali premii ani w roku 

2022 ani w latach ubiegłych. Skarga bezzasadna. 

Ad. 7. Rozpatrzenie skargi .......... z dn.26.01.2023 r. w zakresie rejestru umów 

oraz skanów zawartych umów, w których stroną jest Gmina Ożarowice.                            

Po przeanalizowaniu  dokumentacji dotyczącej w/w skargi Komisja nie znalazła 

uzasadnienia dla postawionego zarzutu zauważając jedynie, że celem składania 

wniosku nie było w istocie uzyskanie informacji publicznej, a jedynie tworzenie 

sugestii, jakoby działanie organu wykonawczego było niezgodne z prawem. W świetle 

wyroku WSA w Gliwicach sygn.akt III ASB/GI 186/21 oraz posiłkując się linią 

orzecznictwa sądów administracyjnych w tej sprawie np. wyrok NSA z dn. 18.06.2020 

r. KSWiP   uznała ją za bezzasadną. 

Ad. 8. Rozpatrzenie wniosku .......... z dn.26.01.2023 r. w zakresie 

przeprowadzenia kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Ożarowice                           

w zakresie “poczynań organu wykonawczego gminy Ożarowice w zakresie ukrywania 

informacji publicznej w sprawie rejestru umów oraz skanów zawartych umów,                  

w których stroną jest Gmina Ożarowice”.  

Po przeanalizowaniu  dokumentacji dotyczącej wniosku, tak jak w tożsamej skardze 

rozpatrywanej  powyżej Komisja uznała go za bezzasadny.  

Ad. 9. Rozpatrzenie skargi z dn.26.01.2023 r.,............ na działanie  Wójta 

Gminy Ożarowice w zakresie wniosku o udostępnienie rejestru faktur za miesiąc 

grudzień 2022 r. Komisja po przeanalizowaniu skargi uznała ją za bezzasadną.  

Ad. 10. Rozpatrzenie skargi z dn.03.02.2023 r.  w zakresie wniosku                         

o udostępnienie Rejestru umów za miesiąc styczeń, wrzesień 2022 r. Aktualnie 

postępowanie to nie zostało zakończone przed organem I instancji wobec czego 

Komisja zadecydowała o przekazaniu skargi według właściwości Wójtowi Gminy 

Ożarowice. 

Ad. 11.Rozpatrzenie wniosku z dn. 08.02. 2023 r. ........... odnośnie założenia 

bezpośrednich adresów poczty elektronicznej dedykowanych dla Rady Gminy 

Ożarowice. Zgodnie z treścią art. 18 ust.2.pkt.1 w związku z art.3 ust.1 ustawy o 

samorządzie gminnym w związku z par.36. ust 1 i 2 oraz par.37 ust. 1 Statutu Gminy 

Ożarowice sposób obiegu dokumentacji wpływającej do organów gminy jest zgodna 

z prawem i zapewnia właściwą pracę organów gminy.   

  Ad. 12. Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

 

Protokołował:                                                                                    Przewodnicząca: 

 

 

 

                


